

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 146 (10934)

Понедельник, 11 сентября 1989 года

Цена 3 коп.

ПОДПИСКА-90

А если без помех?

Ну, скажите, пожалуйста, какие сейчас могут существовать препятствия для тех, кто решил подписаться на ту или иную газету, на тот или иной журнал? Лимит почти на все издания отменен или не установлен (в том числе и на «ОК») — так что плати деньги и получай квитанцию. Просто? Но сложности все-таки возникают.

Есть люди, которые по самым разным причинам не успели оформить подписку на газеты или журналы вовремя. То ли в отпуске были, когда на работе шла подписная кампания, то ли болели, то ли в тот момент денег не было. А может быть, человек только сейчас понял, что именно без этой газеты ему ну никак не обойтись! Естественно, идет на почту и...

Т. А. Грушевич, подписчица:

— Пришла в 24-е почтовое отделение, мне говорят: «Подписывайтесь по месту жительства, в «Союзпечати». Но в «Союзпечать» я не успеваю, с работы прихожу поздно.

Подобные случаи не редки, в редакцию «ОК» были еще и звонки, и письма, когда назывались и другие почтовые отделения, поэтому за разъяснениями обратились в районный узел связи, который все эти почтовые отделения объединяет.

Зам. начальника РУС по почтовой отрасли С. М. Черемных:

— А почему «Союзпечать» работает до 17.00, да еще с двумя выходными? Мне

интересно знать, чье это дело — подписка на газеты и журналы? Мы материально абсолютно не заинтересованы в ее проведении. А «Союзпечать» больно уж хорошо устроилась: и подписку мы за них ведем, и весь подписной дефицит у них.

Во время своего монолога, правда, Светлана Михайловна не отрицала, что должностных инструкций, в которых сказано об обязательности ведения работниками почты подписки, никто не отменял. Но тем не менее ее мнение о том, что «Союзпечать» ловко устроилась, было ясно высказано.

— Нет, ну вы подумайте! — это уже начальник «Созпечати» С. В. Зуева. — Подписку-90 вели мы по предприятиям и организациям через общественных представителей. Основная работа сделана, не успели подписаться немногие. Для того, чтобы у людей было больше такой возможности, используются почтовые отделения. Это приказ министра. Мы же в одном министерстве! И я не понимаю, почему каждый год мы пытаемся на нежелание работников почты выполнять свои обязанности.

Причины, по которым происходит, так сказать, «тихий саботаж», понятны. Сейчас все популярнее становится вопрос: «А что мы от этого имеем?» Но вопросы-то надо задавать официально, а не обращаясь друг к другу в разговоре между собой. И уж ни в коем случае не отыгрываться за

свои обиды на людей:

— Подписывайтесь по месту жительства.

— Идите в «Союзпечать».

— У нас книжечка с квитанциями кончилась.

— Извините, некому этим заняться.

И — пожалуйста, еще одна вероятность того, что человек вскипит, хлопнет дверью и уйдет, проклиная все на свете: и себя, и почтовое отделение, и газеты, и журналы, и перестройку.

Для сведения всех жителей города Балакова: подписку на газеты и журналы обязаны вести все почтовые отделения связи. Любая отговорка — нарушение должностной инструкции, за которое, естественно, работник почты должен быть наказан. Пока, кстати, мы таких сведений не получали.

Я понимаю, что есть у работников почты вопросы — так пусть они их задают своему начальству, по инстанциям. В принципе, я тоже считаю, что какой-то договор с «Союзпечатью» необходим. В первую очередь для того, чтобы раз и навсегда устранить причину недовольства работников почты и, как следствие, холодное отношение к тем, кто пользуется их услугами.

Чувствуете? Пользуется услугами. Так и не надо отнимать у человека это право — пользоваться услугами. Тем более, что оно законно. Кстати, 30 сентября подписка заканчивается. Поспешите!

А. НАУМОВ.

ПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

ИТОГИ РАБОТЫ ЗА ЯНВАРЬ—АВГУСТ

Промышленность

В январе—августе текущего года договорные обязательства по поставкам продукции в соответствии с государственным заказом и по прямым связям на основании договоров с потребителями в целом по промышленности города выполнены на 99,3 процента. Не справились с договорными обязательствами 29,4 процента предприятий. В их числе объединение «Балаковорезинотехника» (98,5 процента), завод самоходных землеройных машин (96,4), Березовский завод (93,2), деревообделочный завод (73,1), комбинат специальных строительных конструкций (95 процентов).

Прирост промышленной продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 7,2 процента.

Товаров народного потребления (без стоимости алкогольных напитков) произведено на 67,1 млн. рублей, что составило 107,1 процента к плану. Из них непродовольственных товаров без товаров легкой промышленности произведено на 31,6 млн. рублей, план перевыполнен на 2,3 млн. рублей (7,8 процента).

Для продажи населению выпущено непродовольственных товаров без изделий легкой промышленности на 28,2 млн. рублей, что составило 110,4 процента к плану.

Изделий легкой промышлен-

ности произведено на 1,1 млн. рублей.

Капитальное строительство
За счет централизованных капитальных вложений предприятиями и организациями города введено в действие основных фондов на 20,9 млн. рублей, план года выполнен на 36 процентов. За счет государственных капитальных вложений введено в эксплуатацию жилых домов общей площадью 65 тыс. кв. метров.

Лимит централизованных капитальных вложений во все отрасли народного хозяйства города использован на 127,7 млн. рублей.

Централизованные капитальные вложения, направ-

ленные на жилищное строительство, составили 14,4 млн. рублей, лимит, установленный на год, использован на 63,8 процента.

Подрядные организации города в январе—августе выполнили строительные монтажные работы собственными силами на 129,2 млн. рублей, план с начала года ими выполнен на 98,1 процента.

Платные услуги

За январь—август оказано платных услуг населению на 25,7 млн. рублей. План выполнен на 106,1 процента. Доля предприятий, не выполнивших план реализации платных услуг населению, составила 30 процентов.

ПО АДМИНИСТРАТИВНЫМ ПРАВОНАРУШЕНИЯМ В БАЛАКОВЕ ЗА I ПОЛУГОДИЕ 1989 ГОДА.

За первое полугодие

текущего года 15917 человек получили административные взыскания. Из них 85,3 процента общего количества взысканий наложены органами внутренних дел, в том числе ГАИ — 9165.

Из общего количества взысканий на предупреждение приходится 33,1 процента, на штрафы — 62,3 процента. Сумма наложенных штрафов составила 135986 рублей.

В числе тех, кто имеет взыскания за правонарушения, — госпожнадзор, санэпидстанция, горвоенкомат.

Наиболее распространенные административные нарушения, по которым наложены взыскания: проживание без прописки — 986, невоспитание детей — 172, нарушение правил хранения ружей — 10, торговля с рук — 33, нарушение благоустройства — 40, самовольное пользование транспортом — 59, распитие спиртных напитков в общественных местах — 12, умышленная порча военного билета или утрата его по небрежности — 72, мелкое хулиганство — 1190, появление в общественных местах в нетрезвом состоянии — 5226.

Горрайотдел статистики.



Е. И. Романов работает в сборочно-испытательном цехе завода имени Дзержинского не один год. За это время зарекомендовал себя как опытный специалист по испытанию дизелей. Он может быстро и, главное, качественно устранить любую неполадку. Егор Иванович не только сам добивается высоких производственных показателей, но и помогает в этом молодым рабочим.

Фото С. КАРЕДИНА.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Мнения, мысли, предложения балаковцев к предстоящей сессии горсовета.

КАК НАЙТИ РАБОТУ?

Отчеты и выборы в организациях ДОСААФ. СПРАВКИ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ЧЕМ ДЫШИТ ГОРОД

В августе Балаковским комитетом по охране природы в полном объеме проведена проверка природоохранной деятельности Балаковского элеватора, проверена работа очистных сооружений хозяйственных стоков управления «Водоканал», установки регенерации сероуглерода на целлофановом производстве объединения «Химволокно», произведена проверка автотранспорта на содержание окиси углерода в выбросах в автотранспортном хозяйстве АЭС, проверено хранение пестицидов в Агропромхимии, проверена система сбора промстоков в депо УЖДТ управления «Саратовгэзстрой».

Для устранения выявленных недостатков в природоохранной деятельности всем предприятиям выданы обязательные для исполнения предписания со сроками исполнения.

За систематическое превышение регламентной нормы на выходе сероуглерода с установки регенерации на целлофановом производ-

стве объединения «Химволокно» составлены протоколы о наложении штрафа в размере 30 рублей на технолога установки В. М. Захаровича и старшего мастера В. С. Торопова. Протоколы направлены в административную комиссию горисполкома.

В течение августа текущего года на трех постах лаборатории наблюдения за загрязнением атмосферы проведено 1935 наблюдений за 12 ингредиентами. По результатам анализов по сравнению с прошлым месяцем произошло увеличение загрязнения атмосферы сероуглеродом. На уровне прошлого месяца осталось загрязнение воздуха сернистым газом, окись углерода,

окись и двуокись азота, сероводородом. Снизилось содержание в воздухе пыли, растворимых сульфатов, фтористого водорода, аммиака. Среднемесячная концентрация пыли превысила ПДК в 1,3 раза, аммиака — в 1,5 раза, сероуглерода — в 4,4 раза. Отмечался один случай

превышения 5 ПДК по сероуглероду. Небольшая загазованность атмосферы сероуглеродом отмечалась в 4 микрорайоне, где среднемесячная концентрация превысила 6 ПДК. Из 185 наблюдений за сероуглеродом в 59 случаях отмечено превышение значения ПДК.

В августе лаборатория наблюдения за загрязнением атмосферы совместно с городской СЭС начала эпизодические наблюдения за содержанием вредных веществ в атмосфере санитарно-защитной зоны объединения «Химволокно» и машиностроительного завода им. Дзержинского, на территории которых находятся с. Ивановка и три жилых дома по ул. Коммунистической. В районе завода им. Дзержинского отмечен случай высокого содержания окиси углерода — угарного газа — 22 мг на куб. м (4,4 ПДК). В с. Ивановка отмечено повышенное содержание в воздухе сероуглерода.

В. МАЛЕНКОВ, председатель городского комитета по охране природы.

Пока толку мало

В своих письмах в редакцию городской газеты в октябре 1988 года и в июле 1989 года я поднимал ряд вопросов, касающихся экологии и состояния мест отдыха жителей города. Первое письмо было частично опубликовано, из второго были использованы абзацы с замечаниями и предложениями. К этому у меня нет претензий — редакция распорядилась корреспонденцией по своему усмотрению.

В то же время от этих публикаций лично у меня нет удовлетворенности, так как по большинству поднятых вопросов конкретных ответов нет, мои предложения не прине-

ли никакой пользы. Очевидно, снова сработал пресловутый принцип «умолчания». Потому ни я, ни, уверен, читатели газеты не знают, какие меры были приняты теми организациями, в чей адрес была направлена критика.

Неясна, например, позиция исполкома городского Совета народных депутатов, коммунальных служб города в отношении упорядочения мест отдыха на водоемах, особенно в отношении организации отдыха на Девушкином острове. Этим же организациям были адресованы вопросы, касающиеся незаконных свалок на окраинах

Балакова.

Проявляется интерес также и к водоохранным мероприятиям, которые надлежит соблюдать при строительстве причала нефтебазы на судходном канале. Ведь известно, что такие сооружения на всех реках являются источниками значительного загрязнения водоемов.

Фактически безрезультатным оказалось письмо о недостатках в системе отопления дома, в котором я живу. Причина — отсутствие стальных плоских батарей отопления. Начальник жилищно-коммунальной конторы Саратовгэсстроя т. Горохов прислал отписку, в ко-

торой подтвердил отсутствие этих батарей, однако вопрос так и не решился: с февраля нынешнего года в одной из комнат моей квартиры до сих пор нет отопления.

Такие «результаты» обращений в редакцию наводят на вывод о крайне низкой эффективности выступлений газеты, о том, что хозяйственники продолжают действовать по примеру крыловского Васки. Думается, что на действенность выступлений средств массовой информации должны обратить внимание и городской комитет партии, и горисполком.

В. ШЕРСТОБИТОВ.



Работать на результат

О том, что существующая форма работы добровольной народной дружины не соответствует требованиям жизни, знают все. Однако где бы ни ставился вопрос об охране общественного порядка и конкретности помощи со стороны дружинников, всегда на первый план выдвигалось количество. И совершенно не учитывалось, кто вышел на дежурство, с каким настроением, что сделано? Дай вал — и будешь в передовиках.

Оно бы хорошо, если бы количество в качестве переключило, да положительно отразилось на оперативной обстановке. А то на деле получается, что работаем на показатель, а не на результат. Да и какой может быть результат? Если принцип добровольности нарушается, многие дружинники выходят на дежурство утомленные, иные после рабочего дня и поужинать не успевают. Приходят, потому что командир цеховой дружины велел прийти. А главное — четыре часа отдыха потратить бесплатно даже бывает, что энтузиаст сейчас отзывается.

Что же делать в такой ситуации? В больших городах создают рабочие дружины. Поговаривают о том, чтобы создать их и у нас, но анализа их деятельности нет, не сократилось и количество совершаемых преступлений там, где действуют рабочие отряды. Да и какая может быть результативность, если хорошие производственники нужны на работе.

Давайте вместе подумаем, как решить эту проблему, как сделать так, чтобы дружинники охотно шли выполнять свой долг, а жители микрорайона поддерживали их. Мы, например, обсудили этот вопрос на совете общественности и выписку из протокола направили в совет трудового коллектива завода. Предлагаем из 490 имеющихся у нас дружинников отобрать 33 «пятерки» не только желающих,

но и работоспособных. И ни в коем случае не брать в дружинники тех, кто в трудное для дружины время покинул ее. Каждый день у нас будут дежурить по пять мужчин, выполняющих воспитательно-профилактическую работу среди населения и лиц, состоящих на учете. В выходные дни дежурство будет организовано в две смены.

При проведении профилактической работы дружинники намерены опираться на помощь председателей уличных и домовых комитетов. Таким образом предполагается вовлечь в охрану общественного порядка всех жителей наших домов и улиц. Дружинник будет чувствовать ответственность перед общественностью, так как ему придется отчитываться за свою работу перед коллективом и на совете общественности. Чтобы перед дежурством хорошо отдохнуть и быть, так сказать, в форме, в день выхода дружинник должен к 14-ти часам выполнить дневное задание и быть освобожден от работы. Особо отличившихся дружинников вместе с участковыми инспекторами милиции премировать денежной премией, ценным подарком, путевкой, абонементом на посещение кинотеатра, правом на бесплатный проезд в городском транспорте. С сокращением количества дружинников можно будет сократить начальника штаба ДНД, а ввести должность начальника общественного пункта охраны порядка, так как он на месте будет знать о работе всех общественных формирований и координировать взаимодействие работ дружинников с сотрудниками милиции.

Поднять на охрану общественного порядка весь народ — единственно правильный путь к искоренению зла и всех негативных проявлений.

Л. СПАСКОВА,
начальник штаба ДНД
завода им. Дзержинского.

Так и до беды недалеко

Четвертого сентября 100 учеников средней школы № 1 отправились работать на плантации пригородного совхоза имени XXV съезда КПСС на двух автобусах. На следующий день повторилось то же самое.

Если мы не можем обойтись без детей при уборке урожая, то необходимо хотя бы обеспечить нормальную их перевозку. Кстати, и Правила дорожного движения гласят, что детей должно быть не больше коли-

чества мест в автобусе.

Оказывается, знают об этом и в Госавтоинспекции, поскольку на мой телефонный звонок сотрудник ответил, что да, перевозка детей на сельхозработы проводится с нарушением ПДД. И тут же было отмечено, что ГАИ не может проконтролировать все школы, когда учащиеся отправляются за город автотранспортом. Интересно, кто же может?

По телефону 4-12-40 звоню в пассажирское авто-

предприятие и говорю с т. Мининой, представившейся юристконсультом:

— Почему ваши водители не соблюдают ПДД?

— Говорите об этом с водителями или с заместителем главного инженера по безопасности. Можете написать жалобу. Мы ответим. До совхоза, его руководителей дозвониться не удалось.

Словом, никто за нарушение не отвечает, никто не может или не хочет его ис-

править.

Самое печальное в этом то, что творится описанное выше не первый год, не только в средней школе № 1. Раз уж горожане вынуждены участвовать в сельхозработах, надо должным образом позаботиться об их доставке на плантации. Особенно когда речь идет о детях.

К. АСТРАС.



Только правду!

— А знаете, потекла крыша первого блока атомной станции.

— Да чего там — этот блок вообще качается. Говорят, удерживают противовесами.

— Около станции ничего не растет. Грачи, что там летают, какие-то уроды.

...Вот сколько таких слухов и домыслов, порою один нелепее другого, ходят об атомной станции среди жи-

телей нашего города.

Самое мощное оружие против слухов и сплетен — это гласность, правдивая информация об АЭС.

Недавно на агитплощадке в районе ул. Факел социализма состоялась встреча руководителей и специалистов станции с жителями, где просто и доходчиво было рассказано об обстановке на предприятии, его проблемах, перспективах. И

сразу рассеялись слухи, спало напряжение, люди из этой беседы вынесли убеждение, что об их безопасности заботятся.

Это говорит о том, что только правдой можно завоевать доверие и поддержку жителей города. И не только в вопросах, касающихся атомной станции. Нужна гласность от руководителей города о том, что делается в отделах горисполкома,

почему возникают те или иные проблемы, какие есть пути их преодоления. Нужно все выносить на совет с людьми. Только правдивый и откровенный диалог открывает путь к взаимопониманию.

И. МАКАРОВ,
зам. секретаря
парткома судоремзавода.



Сделайте подарок

Недалеко от дома № 57 по улице Волжской осуществлена реконструкция общежития ПО «Химволокно». Заодно подведена новая теплотрасса, что заставило взломать пешеходную дорожку и полотно проезжей части улицы.

В этом новшестве повезло только дому № 53: после строймонтажных работ прилегающая к нему территория благоустроена должным образом.

(У нашего дома № 57 соз-

дана видимость проведенного благоустройства: бетонные глыбы кое-как втиснуты в грунт, о проезжей части улицы и говорить нечего.

Жильцы не прочь провести субботник, но нужны механизмы — нам никак не справиться с неподъемными кусками бетона. Да и грунт необходимо завезти.

Звонили в ПО «Химволокно», просили ремонтников навести после себя порядок у нашего дома, но куда

там!

Вот мы и обращаемся к ним через городскую газету: сделайте нам подарок в честь предстоящего Дня города, так как до октябрьских праздников ждать слишком долго. А заодно и подключите горячую воду, которой лишен наш дом. Все эти проблемы горисполкому надо бы контролировать постоянно, да и спрашивать по жестче.

В. МАКЕЕВ,
инвалид труда.

Вспомните о ветеранах

Как избиратель, обращаюсь к депутатам сессии горисполкома с просьбой уделить должное внимание ветеранам войны и труда. С просьбой повернуться лицом к их нуждам и заботам.

Я участник войны с первого дня и до ее конца. Воевал на Ленинградском фронте, затем участвовал в разгроме милитаристской Японии. Член КПСС с 1952 года. В настоящее время — на пенсии, и, очевидно, поэтому не могу нигде купить холодильник, но по распределению, а мне его никто распределить не спешит.

В торговле и в торговом отделе горисполкома мне ответили, что очередности на приобретение холодильников нет. Как же мне быть? Надеюсь, что мне ответят, ведь нас таких в городе немало.

В. ДЕРЮГИН,
ветеран войны и труда.

Нужен обмен мнениями

Как сказал поэт, «умом Россию не понять». Воистину. Посудите сами: мы изобрели самый эффективный, самый справедливый инструмент организации управления — советы. Казалось бы, работай на благо общества, обменивайся мнениями, ищи нужное решение через коллективное обсуждение насущных проблем.

Ан нет: вместо обмена мнениями — стенка на стенку. Не до истины добираться, а до противника. Именно отсюда сегодняшние беды на заводе самоходных землеройных машин. И не может служить утешением или оправданием то, что мы не одиноки на Руси. От этого нам не легче. А ведь у завода была объективная реальность стать флагманом отрасли, сформировать рынок потребления и занять конкурентоспособное положение.

Такую возможность давало решение XXVI съезда партии о необходимости создания машин большой мощности. Завод мог бы создавать машины, не имеющие аналогов в стране и за

рубежом, и таким образом обеспечить себе устойчивое финансовое положение.

Но не нашли в себе элементарного мужества сказать: «Стоп! А куда ли мы идем?»

Пишу я это, может быть, излишне эмоционально, потому что мне с 1954 по 1980 год в разных качествах приходилось осваивать разные типы машин, причем не хуже зарубежных. Все было. И двух-, трехсменная работа месяцами и без выходных. Было, что по несколько лет не ходили в отпуск. Русский мужик, коли надо — все сделает, это известно всем. Но вот чтобы машиностроитель не смог материально обеспечить семью — эта уникальность только на БЗСЗМ. Потому что машины завод бонится, как черт лапана. Может быть, потому, что это сложно, во всяком случае надо работать технички, творчески, что наши специалисты, к сожалению, делать не умеют.

В. ПОЖИДАЕВ,
нач. технобюро



Наш город.

Фото М. БАБЕНКО.

Мера — профилактическая

— В «Комсомольской правде» прочитали о том, что частое флюорографическое обследование противопоказано, оно опасно для здоровья, рекомендуется его проводить раз в три года и лишь в особых случаях через два года. Почему же в Балакове обследование проводится ежегодно или даже два раза в год! — с таким вопросом к нам в редакцию обратились многие наши читатели. Среди них В. Капитунов, В. Капитонова, работницы детского сада № 39 Г. Леонидова, О. Филатова, Л. Соловухова и другие.

Чем объясняется такое частое и обязательное в нашем городе флюорографическое обследование! — был первый вопрос нашего корреспондента Г. Буртовой зам. главного врача по поликлиникам В. И. Балашову.

— Согласно приказу Минздрава СССР от 5 июля 1988 года «О совершенствовании

противотуберкулезной помощи в стране» сплошное флюорографическое обследование при эпидемиологически благополучной обстановке действительно проводится один раз в три года, при уровне заболеваний 30 на 100 тысяч населения сплошное обследование проводится один раз в два года, а обязательные контингенты и группа повышенного риска обследуются один раз в год.

Однако Саратовская и ряд других областей эпидемиологически неблагополучны по туберкулезу. Заболеваемость им на прошлый год по Балакову составила 48 на 100 тысяч населения. В связи с этим, согласно вышеупомянутому приказу Минздрава СССР, жители нашей области проходят флюорографическое обследование один раз в год, а обязательный контингент и группа риска — два раза в год.

— А дети!

— Учитывая низкую заболеваемость у детей, принято решение проводить у них флюорографическое обследование один раз в два года.

— Сколько в городе стационарных флюорографических кабинетов!

— Шесть и один передвижной флюорографический автобус. За редким исключением флюорограф работает стабильно.

— Владимир Иванович, работников детских садов интересует и другой вопрос: почему медицинское обследование они проходят четыре раза в год! Можно, предлагают они, проводить и один раз в полгода, тем более, что при большом наплыве людей, который бывает в это время в пункте профилактических осмотров, медицинское обследование осмотра. А это, считают они, чревато последствиями...

— Закон РСФСР по здра-

воохранению (статья 38) разрешает краткость обследования определять местным ор-

ганам. В связи с этим есть совместное решение облбюрокома и президиума облбюропрофа от 9 марта 1989 года «Об усилении борьбы с венерическими заболеваниями», где одной из мер принято целесообразным проводить обследование данной категории работников 4 раза в год.

— Чем продиктовано это решение!

— Неблагополучной обстановкой с венерическими заболеваниями в Саратовской области. И несмотря на то, что в Балакове и Балаковском районе положение стабильное, мы проводим обследование четыре раза в год.

При ухудшении ситуации с венерическими заболеваниями в области будет сокращено количество медицинских осмотров.



В хозяйственном магазине микрорайона 5-а. Фото М. Бабенко.

ТРУДОУСТРОЙСТВО

Обратился в центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения выпускник средней школы. Работники центра предложили ему на выбор несколько рабочих мест на предприятиях города и с удовольствием выписали путевку — направление на желаемое предприятие...

К сожалению, пока это только мечта. Как для работников центра, так и для выпускников, их родителей.

Как найти работу?

Результат анализа трудоустройства выпускников прошлого года показал, что из 200 человек, обратившихся в центр за помощью, на предприятия города было направлено 190, а трудоустроено только 77.

Для претворения этой мечты в жизнь центру необходимо иметь банк профессий, то есть информацию о наличии свободных мест на предприятиях города. Решением этого важного вопроса мы сейчас и занима-

емся. На имя руководителей 102 предприятий разосланы официальные запросы, однако пока ответили только 38, на которых имеется 139 рабочих мест для выпускников средних школ. Поэтому центр по трудоустройству рассылает повторные запросы и ждет положительного результата от 135 предприятий.

Надо решать наиболее важную проблему. И сделать это могут не только руководители предприятий, но и советы

трудовых коллективов, в которых работает большинство родителей выпускников. Ссылка на то, что в условиях хозрасчета невыгодно принимать на работу лиц низкой квалификации, не может быть оправдана. Незанятость подростков порождает отрицательные явления. Мы все должны быть обеспокоены этой проблемой и не закрывать на нее глаза.

Е. КУЗНЕЦОВА,
начальник отдела
по трудоустройству

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ОРГАНИЗАЦИЯХ ДОСААФ

В соответствии с Уставом ДОСААФ СССР и в связи с истечением сроков полномочий комитетов и ревизионных комиссий (ревизоров) первичных организаций оборонного общества III Пленум Центрального комитета ДОСААФ СССР принял постановление о проведении отчетно-выборных собраний (конференций) в первичных организациях ДОСААФ в сентябре — ноябре 1989 года.

На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, объединяющих свыше 300 членов общества, отчетно-выборным конференциям должны предшествовать собрания в организациях ДОСААФ на правах первичных. Нормы представительства на конференции устанавливаются соответствующие комитеты ДОСААФ.

Полтора года, минувшие после X Всесоюзного съезда оборонного общества, показали, что в первичных организациях ДОСААФ и в целом в городской оборонной организации делаются лишь первые шаги по пути перестройки оборонно-массовой, военно-патриотической и спортивной работы. Деятельность многих первичных организаций еще весьма далека от тех требований, которые вытекают из решений X Всесоюзного съезда ДОСААФ.

Первичные организации ДОСААФ — основа оборонного общества. В них объединены около 80 тысяч балаковцев. Первичные организации призваны вести среди населения широкую пропаганду военных и военно-патриотических знаний, революционных, боевых и трудо-

вых традиций, разъяснять задачи и цели ДОСААФ, необходимость содействия укреплению обороноспособности страны, проводить работу по подготовке молодежи к воинской службе. Задача состоит в том, чтобы вернуть первичным организациям ДОСААФ авторитет и доверие жителей нашего города.

Как выполняют первичные организации свои задачи? Что изменилось в их ра-

вичных организациях, в том числе и ряде общеобразовательных школ, профтехучилищ и средних специальных учебных заведений, отсутствуют технические кружки и секции по техническим и военно-прикладным видам спорта. Это ведет к тому, что призывы изучать военное дело, овладеть техникой и оружием, заниматься спортом не реализуются на практике.

Перестройка направлена

Далеко не все комитеты проявляют интерес к тому, как готовятся к службе в армии и на флоте будущие воины в системе начальной военной подготовки, в клубах будущего воина. Между тем это очень конкретный и исключительно важный участок. Именно здесь в первую очередь требуется перестройка организации дела.

Улучшение оборонно-массовой работы с молодежью

участку работы надо погосударственному. В этом вопросе со стороны комитетов ДОСААФ нужны инициатива, самостоятельность, настойчивость, объединение усилий с профсоюзными, комсомольскими организациями и советами трудовых коллективов. Однако этого как раз и не хватает.

Внимательного рассмотрения требуют вопросы организаторской работы, стиля деятельности руководящих

нет мелочей. Важно позаботиться о своевременном составлении плана подготовки и наиболее удобном времени проведения собраний и конференций, продумать меры, предупреждающие формализм и заорганизованность, обеспечивающие высокую активность членов ДОСААФ.

В ходе отчетно-выборной кампании горком ДОСААФ рассылает на помощь парткомов, партбюро и секретарей первичных партийных организаций.

Горком ДОСААФ обращается к комсомольским и профсоюзным комитетам, советам организации ветеранов войны и труда, советам воинов — интернационалистов принять активное участие в предстоящей отчетно-выборной кампании

Отчетно-выборная кампания в первичных организациях ДОСААФ проходит в период подготовки к 45-летию Победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны. Как лучше встретить этот праздник, что нового внести в работу комитетов — эти и другие вопросы должны найти место в разговоре на собраниях и конференциях. Впереди большая и ответственная работа, и чем откровеннее будет в ходе отчетов и выборов обсуждение, тем выскателнее члены ДОСААФ оценят положение дел и определят меры по устранению недостатков.

В. ЕРОШКИН,
председатель горкома
ДОСААФ, Герой
Советского Союза.

С ПОЗИЦИЙ ПЕРЕСТРОЙКИ

боте после X съезда? Этими вопросами задаются штатные работники, активисты, все члены ДОСААФ, готовя к отчетно-выборным собраниям и конференциям. И там, где к оценке работы относятся принципиально и всерьез, ответы зачастую бывают неутешительные. Дело в том, что военно-патриотические мероприятия во многих первичных коллективах проводятся, как правило, от случая к случаю, приурочиваются к праздничным датам. Их организаторы крайне редко анализируют действенность тематических вечеров, встреч с ветеранами войны, бывшими воинами — интернационалистами, походов по местам боевой и трудовой славы балаковцев, порой не задумываются над тем, как добиться высоких конечных результатов.

В значительной части пер-

на то, чтобы значительно активизировать деятельность спортивно-технических клубов и секций на работу с подростками и трудными детьми, работающей и учащейся молодежью. На наш взгляд, пришло время оценивать эффективность работы спортивно-технических клубов и секций прежде всего с точки зрения ее реального влияния на состояние правонарушений со стороны подростков и молодежи, производительности труда, экономических показателей предприятий, организаций.

Особого внимания требуют к себе малочисленные первичные организации ДОСААФ, которые не в состоянии иметь свою спортивно-техническую базу. И здесь на первый план выходит обеспечение шефства крупных первичных организаций над маломощными.

немыслимо без соответствующей материально-технической базы. Первичным организациям ДОСААФ по силам создание полуспрепятствий для военно-прикладного многоборья, технических кружков, тиров. Непонятно, как решают вопросы сдачи нормативов ГТО по пулевой стрельбе в коллективах производственного объединения «Минудобрения», ТЭЦ-4, Саратовской ГЭС, треста «Балаковводстрой», завода «Полимерзапчасть», судоремонтного завода, завода самоходных землеройных машин, АЭС и других, где нет своих тиров, а ежегодные отчеты по подготовке значков ГТО в этих коллективах внушительные. По видимому, руководящие работники этих коллективов забывают, что отчетность по подготовке значков ГТО — государственная, и относиться к этому важному

органов, ревизионных комиссий, советов спортивно-технических клубов. Комитеты должны быть нацелены не на сочинение бумаг и составление протоколов, а на живую работу с людьми, на лучшую организацию их участия в изучении основ военного дела.

На отчетно-выборных собраниях и конференциях должны быть рассмотрены и утверждены социалистические обязательства на 1990 год.

Необходимо всемерно использовать отчетно-выборную кампанию для укрепления комитетов и ревизионных комиссий наиболее работоспособными и авторитетными кадрами и активистами.

Времени остается мало. Подготовка к отчетам и выборам требует четкой, хорошо продуманной организаторской работы. В этом деле

Реклама

Приглашаем на учебу

БАЛАКОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 58 ОБЪЯВЛЯЕТ

ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1989-1990 УЧЕБНЫЙ ГОД
Училище готовит кадры для треста «Балаковводстрой», колхозов и совхозов.

Принимаются выпускники средних школ на учебу с 8-месячным сроком обучения по специальности: водитель автомобиля с квалификацией слесаря. Во время обучения выплачивается стипендия в размере 30 рублей в месяц.

Время обучения в училище засчитывается в трудовой стаж.

Поступающие подают: заявление на имя директора училища, документ об образовании, характеристику с места учебы или работы, медицинскую справку, 4 фотокарточки 3х4, свидетельство о рождении или паспорт, справку с места жительства.

Адрес училища: 413820, г. Балаково, п. Ивановка, СПТУ № 58. Проезд автобусом «Красный Яр» до остановки «Училище».

Дирекция.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

в ресторан «Балаково»
— чистильщиков овощей,
— мойщиков посуды,
— уборщиц,
— швейцаров,
— плотника,
— механика по технологическому и холодильному оборудованию.

КООПЕРАТИВУ «НАДЕЖДА»
срочно требуются не постоянную работу или по совместительству резчик по дереву и художник-оформитель, знакомый с резьбой по дереву.
Обращаться по тел. 4-70-05.

МЕНЯЮ

новый автомобиль ВАЗ-2104 (фургон) на новую 06, 07, 09.

Обращаться по телефону 2-26-39.

2-комнатную квартиру (25,9 кв. м) в Балакове (9-этажном доме на 1 этаже) на равноценную в Балашове.
Обращаться: ул. Заречная, 4, кв. 38.

1-комнатную квартиру в г. Ульяновске (18 кв. м со всеми удобствами, 7 этаж, лоджия) на квартиру в г. Балакове.
Обращаться по телефону 2-51-15.

УТЕРЯНА сумочка мужская черная с документами на имя Глотов Н. П.
Прошу сообщить за вознаграждение по тел. 3-07-66, 9-69-65.

УТЕРЯНА сумочка с документами в районе товарной конторы на имя Макарихина Василия Матвеевича. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Красноармейская, 3, кв. 37.

ловую,
— продавцов промтоварного магазина.

Обращаться: с. Хлебновка, Балаковского района, телефоны 62-5-10, 62-5-24, 62-5-35.

в Балаковскую МПМК объединения «Саратовагропромстрой»
— каменщиков,
— монтажников,
— отделочников.

Строительные объекты расположены в колхозах и совхозах Балаковского района.

Обращаться по адресу: г. Балаково, промзона, МПМК. Проезд автобусами №№ 2, 7, 11, троллейбусами №№ 1, 2, 6. Остановка «Хлебозавод».

в Балаковскую специализированную передвижную механизированную колонну треста «Саратовспецстрой»
— газосварщиков 5-6 разрядов, оплата труда сдельно-премиальная;

— изолировщиков, оплата труда сдельно - премиальная,

— главного механика, оклад — 210 рублей в месяц,
— механика, оклад 190 рублей в месяц,
— зав. складом, оклад — 120 рублей в месяц.

в совхоз «Хлебновский»
— преподавателей математики, физики, иностранного языка (немецкий),
— учителя начальных классов,
— повара в школьную столовую.

Удобрения

с днем рождения **БЕРГХОЛЬЦ** Татьяну Ивановну.
Желаю счастья, крепкого здоровья, творческих успехов в работе.
С уважением,
Людмила Ильинична.

с 50-летним юбилеем любимого мужа и папу **ЧАБЫКИНА** Алексея Ефимовича.
Желаем здоровья и радости на долгие годы.
Жена, дочь.
Жена, дочь.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФИОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

В СМУ-2 ПО «МИНУДОБРЕНИЯ»

зам. главного инженера по монтажу — оклад 280 рублей
инженера-сметчика — оклад 200 рублей
инженера-геодезиста — оклад 200 рублей
начальника общестроительного участка — оклад 250 рублей
прораба — оклад 220 рублей
мастера КИПа
кассира
машинистов автокрана
машинистов башенного крана
машинистов порталного крана
монтажников по монтажу ж/б конструкций
монтажников технологического оборудования
монтажников внутренних сантехнических систем
электромонтеров
электромонтажников
электросварщиков, газосварщиков
каменщиков, асфальтобетонщиков
столяров-плотников
машиниста на трубокладчик
мастера по контролю за сварочными работами
машиниста компрессора
штукатуров-маляров
пескоструйщиков
футеровщиков
За справками обращаться в отдел кадров СМУ-2 ПО «Минудобрения» по телефонам: 2-40-66, 9-52-74, 9-51-56, 9-51-92.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ХИМВОЛОКНО» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на участок связи — телеграфистку (ср. заработная плата 132—140 руб.),
двух электромонтеров связи 4—5 разряда (заработная плата 165—205 руб.),
в комбинат общественного питания:
экономиста по труду, буфетчиц, поваров, счетовода, мойщиков посуды, уборщиц.

За справками обращаться в отдел кадров объединения по телефону 9-72-42.

на предприятие «Балаковотурбоатомэнергоремонт»
— электросварщиков 5—6 разрядов,
— слесарей-турбинистов 4—6 разрядов,
— электрослесарей по ремонту двигателей, генераторов 4—6 разрядов,
— ведущего инженера-технолога по ремонту электротехнического оборудования (оклад 220 руб.),
— юрисконсульта на 0,5 ставки.

НА БАЛАКОВСКИЙ ЗАВОД СИЛИКАТНОГО КИРПИЧА ТРЕБУЮТСЯ:

маркшейдер и инженер-геодезист, имеющие стаж работы по данной специальности для работы в карьере песка
главный технолог производства силикатного кирпича
начальник лаборатории по контролю производства силикатного кирпича
Обращаться по телефонам: 2-43-14, 2-45-11, 2-11-57.

Кто нашел кошелек 2 сентября вечером, прошу вернуть за вознаграждение, звонить по телефону 4-74-63.

КОМБИНАТ СПЕЦИАЛЬНЫХ СТРОИТЕЛЬНЫХ КОНСТРУКЦИЙ
изготавливает различные металлические конструкции и изделия, применяемые в быту, на отдыхе и т. д.

Конструкторский отдел

комбината оказывает следующие услуги населению:
разработку различных бытовых изделий и конструкций;
консультации по вопросам разработки и изготовления металлических конструкций для быта и отдыха,
размножение чертежей, эскизов, схем — форматом не более 400х500 мм.
Обращаться по телефонам: 94-12-46, 94-62-20, 94-62-35.

Проезд автобусами: № 5 до ост. «3-й завод КПП»; № 7 до ост. «Бирюза»; № 20 до ост. «Гостиница «Салют».

Адрес: г. Балаково, район ж.-д. станции «Линево», Балаковский КССК.

на КССК:

— электросварщиков ручной сварки,
— слесарей по сборке металлоконструкций,
— токарей,
— фрезеровщиков.

К ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА БАЛАКОВА И БАЛАКОВСКОГО РАЙОНА

31 августа 1989 года в реке Большой Иргиз, около плотины, соединяющей Балаковский район и село Сулак Краснопартизанского района, обнаружен труп неизвестной женщины с признаками насильственной смерти.

Возраст женщины 50—55 лет, среднего телосложения, рост 165 см, волосы темно-русые, волнистые, длинные. Одета в темно-сиреневый плащ, кримпленовую кофту коричневого цвета и юбку синего цвета.

Районный отдел внутренних дел просит граждан сообщить по телефону 4-40-10 все известное о личности погибшей.

Гастроли Саратовского ТЮЗа

11 сентября, понедельник, 12 часов с 1 класса
Н. Носов
ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕЗНАЙКИ
Музыкальная сказка в 2-х действиях, инсценировка В. Федотова
11 сентября, понедельник, 19 часов с 6 класса
Г. Полонский
НИКТО НЕ ПОВЕРИТ
Пьеса-притча в 2-х действиях
12 сентября, вторник, 12 часов с 1 класса
Н. Карнаухова
Л. Браусевич
по С. Т. Аксакову
АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК
Сказка в 2-х действиях
12 сентября, вторник, 19 часов
13 сентября, среда, 12 часов с 4 класса
С. Прокофьева
И. Токмакова
ДИКИЕ ЛЕБЕДИ
Пьеса по мотивам сказок Г. Х. Андерсена в 2-х частях

КИНО

11, 12, 13 сентября.
Мир. Красный зал (тел. 3-03-00).
Очи черные (две серии) — в 10, 13, 16, 18.15, 21. Зеленый зал.
Алламсы идет в школу — в 10, 14.30. Хроника объявленной смерти — в 12, 16.30, 18.30, 20.30. Синий зал.
Драма в лесу — в 17, 20. РОССИЯ (тел. 2-00-00).
Волшебная ночь — в 9. Побег (рекламный сеанс) — в 21.15. Боны и покой — в 11, 13, 15, 17, 19.
КОСМОС (тел. 4-00-00).
Странный пример женской мести — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. 13 сентября — Хлеб детства моего — в 9.

Трудно первые сто лет (рекламный сеанс) — в 15, 21.15.
XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00).
Крокодил Данди-11 (две серии) — в 10, 14, 17, 20. Малый зал.
Мультсборник Мышки-мышки — в 14.30. Люблю. Жду. Лена... — в 16, 18, 20.
ОКТАБРЬ (тел. 4-00-09).
Куда доскачет ранняя пташка — в 9.15, 11, 13, 15. Корабль (две серии) — в 17, 20.

Справки. Объявления

Редактор
Е. Е. Шутов

НАШ АДРЕС
413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:
жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57. Заказ 3343 Тираж 41432.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.